

高擎法盾 护佑希望

北京高朋(青岛)律师事务所打造“法护明天”未成年人公益品牌

早报4月18日讯 4月18日,北京高朋(青岛)律师事务所盛启暨“法护明天”法律关爱未成年人公益品牌揭牌仪式举行。青岛市文明办、市司法局、市北区及法律界的百余名代表参加活动。

五大行动 以法为盾护“未”成长

本次活动发布了北京高朋(青岛)律师事务所法律关爱未成年人公益品牌“法护明天”行动规划,将开展法律保护未成年人“五大行动”:

一是普法教育行动。与教育主管部门和学校合作,安排优秀律师担任中小学校法律顾问、法治副校长、法治辅导员,经常为中小学生讲授法治课。建立法治咨询站、法治热线,及时解答中小学生和家长的涉法问题。

二是行为矫正行动。贯彻落实《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,积极配合学校、家庭,完善预防未成年人违法犯罪网络体系,经常参与法治帮扶教育行动,对有吸烟酗酒、旷课、沉迷网络、校园霸凌、打架斗殴、盗窃抢劫等不良行为或违法行为的未成年人,进行早期行为干预,使他们及早步入健康成长轨道。

三是维权保护行动。贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国义务教育法》《中华人民共和国民法典》等保障未成年人权利法律法规,坚决维护法律赋予未成年人的生存权、



“法护明天”法律关爱未成年人公益品牌揭牌。青报全媒体/观海新闻记者 栾丕炜 摄

发展权、受教育权、受保护权等基本权利,优先及时为未成年人及其监护人提供诉讼代理、法律维权、法律救护等服务,深入开展反校园霸凌法律维权援助行动,构建家庭、学校、社会、网络、司法五大保护体系。

四是特殊群体呵护行动。关心特殊群体未成年人健康成长,与宣传、教育、司法、公安、法院、检察院、民政、卫生、妇联、残联、团委、关工委等部门联手,对留守儿童、春蕾女童、困境儿童、残疾儿童、父母服刑儿童等,提供全方位法律援助与生活扶助。

五是公益慈善行动。积极参与党

委、政府主管部门和人大、政协等发起的保护未成年人热点问题调研、案例解析和课题研究,为保护未成年人法律法规出台、热点难点问题解决提供法律支持。积极参与家庭、学校、社会“三位一体”未成年人思想道德教育体系建设,为未成年人健康成长创造良好的社会法治环境。积极开展特殊群体、困难家庭未成年人慈善救助活动,力所能及为他们解决就学、生活等方面的需求。

多方协作 共建共治“法治蓝天”

与法“童”行,护航成长。青岛市文

明办分管领导认为:“北京高朋(青岛)所推出五大举措,为未成年人提供法律保护、司法援助、生活扶助,向未成年人普法,旨在为未成年人撑起法律的保护伞,这是非常值得肯定和赞扬的。下一步,我们将搭建平台,支持律师走进更多社区、家庭、学校,在法律层面发挥好作用,守护好未成年人的成长。”

青岛市司法局副局长刘春颖说:“倡树法治公益,呵护弱势群体,是法治的基本精神,也是司法系统的职责使命。近年来,全市司法系统广泛开展普法、护法公益行动,为人民群众撑起了法治保护伞。我们将积极支持和参与‘法护明天’法律关爱未成年人公益品牌的打造,动员更多的力量参与到行动中去。”

“‘法护明天’公益品牌,是高朋所践行社会责任、彰显法治温度的生动实践。通过法律咨询、普法教育、权益维护等多元形式,将为青少年健康成长构筑法治屏障,希望高朋所与政府、高校、企业、社会组织协同联动,以法治之光照亮公益之路。”市北区司法局局长蒲增杰说。

中国海洋大学法学院院长李晟表示,学法以明道,用法以立身。青少年学生的茁壮成长需要法律的护航,北京高朋(青岛)所推出法律保护未成年人系列活动,积极引导青少年养成遵纪守法的良好习惯和学法用法的法治观念,是为构筑平安和谐校园保驾护航的积极之举。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)

五一去哪玩? 快来红岛挖蛤蜊

城阳区五大主题旅游产品带你畅游山海之间

早报4月18日讯 4月18日,城阳区人民政府召开新闻发布会,对五一假期城阳区文旅活动的总体情况以及“山海潮升·Hi浪艺术节暨第二十届红岛蛤蜊节”进行了介绍发布。

构建文旅新经济带

近年来,城阳区紧扣青岛市建设国际滨海旅游目的地的战略部署,以“山海城”资源禀赋为依托,全力打造“湾区都市活力城阳”,积极构建胶州湾北岸文旅新经济带,绘就文旅高质量发展的新画卷。今年五一假期,城阳区推出“畅游山海之间,乐享城阳之美”五大主题旅游产品,通过“一天一主题,畅玩小长假”的多元化旅游度假体验,实现“节会引流、全域受益”。

上春山,品春味之旅。城阳东部生态片区依托毛公山、棉花村等自然景观资源,打造登山健步、村咖体验、农家美食品鉴系列产品。东崂茶园开展茶艺研学课程,飨实农场推出窑炉比萨烘焙、春播采摘等沉浸式农事体验活动。

拾海趣,尝海鲜之旅。红岛蛤蜊节设置赶海拾贝、海鲜美食、非遗展演三大板块。韩家民俗村同期举办渔盐文化主题展,开展渔网编织、海盐制作等非遗技艺体验活动,系统展示胶东海洋文化传承脉络。

游园林,快朵颐之旅。城区游览线路串联青岛奥林匹克雕塑文化园、国学公园等园林景观,配套鲁邦国际风情街韩式料理体验、国家广告产业园非遗手造展销等特色业态。吕家庄夜市将推出“夜食城阳”美食嘉年华活

动,烟火升腾,美食飘香,期待着游客来大饱口福。

赏文艺,博学识之旅。城阳区博物馆、图书馆推出“城阳山海间”历史陈列展和传统文化研学活动。城阳开心麻花大剧院将开启国漫真人舞台剧《狐妖小红娘》的国内首站巡演,以及原创综艺同款新喜剧《整个喜剧》。

嗨乐园,享童趣之旅。青岛方特梦幻王国“初夏狂欢节”,非遗英歌舞、舞台剧《猴王》、梦幻花车巡游和琴岛故事烟花秀精彩上演,同步开放99元夜场票预售;明月山海间主题街区新增国际大马戏及中央电音广场项目;翠林云庄等乡村乐园推出亲子闯关、萌宠互动等体验项目。

解锁海洋文旅新玩法

自2004年首届举办以来,红岛蛤蜊节已成长为青岛文旅的标志性IP。本届蛤蜊节将于5月1日至5月5日在红岛街道西大洋社区举办。在延续“挖蛤蜊”等经典项目的基础上,首次引入“Hi浪艺术节”概念,将艺术展览、非遗体验、潮流市集与海洋文化深度结合,通过特色场景营造与艺术化表达,打造五大主题活动日,强化活动的沉浸感与仪式感,为游客提供兼具文化深度与时尚活力的参与与体验。

亲子奇遇日:海洋开放日学院。5月1日上午11时,在主舞台处结合“亲子赶海之旅”活动学习潮汐规律和海洋知识。同时请老渔民为游客讲解挖蛤蜊的经验,组织比赛,为当日挖到蛤蜊最多的小朋友发放奖品,让他们在欢乐氛围中掌握知识,是亲子家庭共度美好时光的绝佳选择。

非遗焕新日:渔盐记忆·指尖传承。

5月2日上午11时,在非遗美学市集(邻近第一赶海区),专区展示红陶槿子、布艺老虎、织渔网等非遗手作。老师带小朋友们参观非遗市集,讲解青岛非遗传承。游客可体验非遗扎染、植物拓印等,在玩乐中感受非遗魅力。

野生艺术家日:人人都是毕加索。5月3日上午11时,在主舞台邀请知名艺术家现场创作,设置艺术展区,组织游客体验书法手作、手绘帐篷、制作贝壳画等活动,让游客在欣赏美景之际,尽情沉浸于艺术创作之中。

解压实验室日:城市疗愈计划。5月4日上午11时,主舞台附近开展声音疗愈工作坊,演奏净化心灵的空灵鼓音乐;同时设置飞盘比赛和萌宠交友环节,游客可以在大自然的怀抱里充分放松身心。

美食挑战赛。5月5日上午11时,主舞台附近开展美食招牌菜PK活动,邀请红岛多家农家乐厨师现场烹饪自家招牌美食,邀请观众品鉴,颁发蛤蜊节推荐美食证书。游客在此不仅能大饱口福,还能近距离学习海鲜烹饪技巧,深度感受红岛饮食文化。

红岛作为城阳文旅版图上最耀眼的明珠,贡献了城阳区规上文化娱乐业营业额超过50%的份额,在这里有韩家民俗村守护我们的渔盐文化根脉,方特梦幻王国为万千家庭缔结欢乐奇旅,青岛科技馆为青少年启航未来之思,这三大文旅地标年迎客量超200万人次。2025年,红岛文旅亮点频出:有拟投资30亿元打造的青岛国际滑雪搏击中心;还有正在设计施工的东大洋、晓阳民宿项目和中国健康·红岛中心产业园项目,还有计划于明年春节开园运营的方特熊出没乐园。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超)

科技之光点亮每个课堂

早报4月18日讯 当AI重构课堂、跨学科打破边界,未来教育该如何生长?4月18日,由市北区教育研究发展中心主办的“合作·共建·筑梦”市北区“人工智能+”教育新生态构建研讨会在举行。活动中,35所市北区人工智能实验学校和68名智库导师名单新鲜出炉,山东腾信教育科技有限公司为市北区中小学捐赠了人工智能设备。

研讨会聚焦人工智能赋能教育新生态构建,展示市北区在推进人工智能教育方面的丰硕成果,探索人工智能与教育深度融合的创新路径。市北区抢抓教育数字化发展机遇,2024年成立的王裕菁团队发展成为青岛市数字领航名师工作室,该团队积极发挥辐射带头作用,开展人工智能教育研究。研讨会上,名师工作室团队分享“基于大单元统整下的项目式学习《构建智能生态种植园》案例”,青岛台东六路小学孙晓宇老师带来子课题教学课例,通过AI技术和项目式学习,带领学生们创设未来课堂的生动范本。

青岛中央商务区实验学校校长王升文具体分享了学校在建构人工智能课程体系、创新人工智能课程实施路径上的有效探索,不仅有效提升了学生的数字素养,也为培养具有家国情怀的科技创新人才提供了可复制的实践范式。

本次研讨会还特别邀请了中国教育装备行业协会研究院常务副院长、北京师范大学智慧学习研究院特聘专家施建国教授,进行了“生成式人工智能与融入教育的实践路径”的精彩讲座。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者 杨健
实习生 周子寒